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[Ipumep: Hccnedosamsv Ha MOHOMOHHOCb
dynxyuro y=20+3x° — 1.

f (x)=6x’+6x=6x (x+1)
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Touku sxcmpemyma GYHKUUU U UX

HaxoxcoeHue
Paccmompum zpagpux pynkuyuu y=2x>+3x’-1

e A Ha zpaguxke 0se ynuxanvnvie mouxu: (-1;0) u (0;-1). B smux
moukKax:

1) npoucxooum uzmenenue xapaxmepa MOHOMOHHOCHIU

dynxyuu;
- ] I 2) kacamenvHan K cpauxy pynkyuu napanienvua ocu X (uiu

|0 X coenaoaem ¢ ocvio X), m.e. nPOU3800HAA PYHKUUU 6
Kaxcooul u3 yKa3anHHvlx mo4eK pagHa Hyuko;

3) f(-1) — nauboavee 3nauenue hynkuuu, Ho He 60 6ceil
oonacmu onpeoeneHus, a N0 CPAGHEHUI) CO 3HAUCHUAMU
(pyHKuuu u3z HeKomopoil okpecmHocmu mouku x = - 1I.
Taxouce f(0) — naumenvuiee 3nauenue Yynkuuu 6
oKpecmuocmu mouxku x=0




OnpedenieHue 1. TOYKy X=X, Ha3blearom
moYykKou MUHUMymMa pyHkuyuu y = f(x), ecnu y
amou moYKu cyujecmeyem OKpPpecmHoOCmb,
0151 8Cex mo4yeK komopou (Kkpome camMoll
MOYKU X=X,) 8bINOJIHSIemcsi HepageHCcmeo

f(x)>f(x,).
OnpedenieHue 2. TOYKy X=X, Ha3blearom
moyYyKou Mmakcumyma pyHkyuu y = f(x), ecnu y
3amou MoYKuU cyujecmeayem OKpPeCmHOCMb,

0J1s1 8Cex mo4eK komopou (kpome camol
MOYKU X=X,) 8bIlOJ/IHiemcsi HepageHcmeo

f(x)<f(x,).




Teopema 4. Ecnu ¢ynkuua y = f(x) umeem
IKCIpemMym 6 Mmo4Ke X=X, MO IMOou MouKe
npou3eo0Hasa Jaubo0 paenHa HYA0, JAUOO He
cyuiecmeyem.

Buympennue mouku ooaacmu onpeoenenust
dyukuuu, 6 Komopwvix npou3eo0Han QOyHKUuuU
pasna HY0, HA3BIGAIOM CHAUUOHADHLIMU, @
BHYMPEHHUe MmMOUKU oo0aacmu onpeoeeHusn
¢ynkuuu, 6 Komopvix pynKuua nenpepviéna, Ho
NPOU3BOOHAA HE CYUIECIBYem — KDUMUYEeCKUMU.



1 eopema 5 (docmamounvie ycnosus Ikcmpemyma). flycmb
PpyHkyusi y = f(x) HenpepbieHa Ha ripomexymke X u
uMeem 8Hympu IrpoMexymkKa cmayuoHapHYyrO unu
Kpumu4ecKyro mo4Ky x=x,.Toaoa:

1 Ecnu y amou moyYyku cywecmeyem makKasi
OKpecmHoCmb, 8 KOmopou npu X<X, ebIno/IHsgemcsi
HepaseHcmeo f(x)<0, npu X>X, — HEepA6eHCMe0 £ (x)>0,

Mo X=X, — MOYKa Munumyma Qynxyuu y=f(x);
2) Ecnu y amou mouku cyuiecmeyem makasi OKpecmHuocmb,
6 KOMOPOIL PU X<X, 6bINOIHAEHCA HEPABEHCMEO fi(x) >0,
a npu xX>x, — HePAGeHCME0 f(x)<0, mo x=x, — mouxa

0
maxcumyma gynkuyuu y=f(x);

3) Ecnu y smoit mouku cyuiecmeyem maxasi OKpecmHoCmib,
Ymo 6 Hell u Cleea u Cnpaea om moYKU X, 3HAKU

0
npous’eoduoﬁ OouHaKOBbl, mo 6 moukKe x, IKcmpemyma
Hem.
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Anzopumm ucciaeooeanusn HenpepvléHOU hyHKUUU

Y=f(X) Ha MOHOMOHHOCIb U IKCHIPEMYMBL:
Haiimu npouseoonyw fl(x).

Haiimu cmayuonapnuvie (f1(x)=0) u kpumuueckue
(f(x) ne cywecmeyem) mouku gyuxyuu y=f(x).

Ommemums cmayuonapHvle u KpumuueckKue
MOYKU HA YUCAO0B0U NPAMOU U OnpedeaIums

3HAKU NPOU3B800H O Ha NOJIYYUBUIUXCA
NpPOMeENHCYmKax.

Ha ocnosarnuu meopem 1, 2, u 5 coenamo 8160001
0 MOHOMOHHOCMU ((YHKUUU U O ee MmMOUYKAX
IKCmpemyma.



[Ipumep:HalTh TOYKH SKCTpEMyMa (PyHKIIUH
33X alox=>* 24% > =Y.
Pewienue: naiioem npou3eo00Hyr0 0aHHOU
dynkyuu: y'=12x3 — 48x° + 48x.
Haudem cmayuoHapHbIie MOYKU:
12x3 — 48x? + 48x=0
12x(x? — 4x + 4)=0

12x(x — 2)*=0
lTpou3eodHasi obpaujaemcsi 8 HyJib 8

mo4kax x=0 u x=2
0 7 . X
3HaYyum, x=0 — mo4Yyka MUHUMYMa.
Omeem: y_ . =-11.




Pewinte 3agayn caMmoCTOATENbHO

* N2 9.52-9.55,
9.62-9.65




